
令和６年度                          目安の時間 20 分 

いばらきフォローアップ問題 算数 第３回 

（   ）年（   ）組（   ）番 氏名              

 

１ 次の計算をしましょう。                                ★ 

 〔小３〕                   〔小４〕 

 ⑴ 428＋138                 ⑵ ３
２

３
＋

１

３
 

 

 

 

 〔小５〕 

 ⑶ 5.6×2.8 

 

 

 

 

〔小４〕 

２ 156 この荷物を、３台のトラックで同じ数ずつ運びます。１台のトラックで、運ぶ荷物は何こです

か。                                          ★ 

 

 

 

 

〔小５〕 

３ １、３、４、８、９の数字をどれも１回ずつと小数点を使って、２にいちばん近い小数をつくりま

しょう。                                       ★★ 

 

 

 

 

〔小２〕 

４       に「時こく」か「時間」のどちらかあてはまるものを書きましょう。      ★ 

 

 ⑴ あきらさんが帰たくした      は午後４時 15分です。 

 

 ⑵ あきらさんが学校から家まで歩いた      は 15 分間です。 

 

 



〔小５〕 

５ １辺が３㎝の立方体があります。この立方体の体積は、１辺が１cm の立方体の何こ分になるか答え

ましょう。                                       ★ 

 

 

 

 

 

 

〔小５〕 

６ １ｍのねだんが 80円のはり金を買います。 

  このとき、次の各問いに答えましょう。 

 

 ⑴ 買った長さが２ｍのときの代金を求めましょう。                    ★ 

 

 

 

 

記述式問題【事実の説明】 

 ⑵ 買った長さが７ｍのときの代金の求め方は、次のように説明できます。 

 

    長さは１ｍの７倍なので、代金も 80 円の７倍となります。 

    ７ｍの代金は、80×７＝560 より、560 円です。 

 

   買った長さが７ｍのときの代金の求め方と同じように、買った長さが 12ｍのときの代金を求め

ると、どのように説明できますか。説明を書きましょう。              ★★★★ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和６年度 

いばらきフォローアップ問題 算数 第３回 解答用紙 

（   ）年（   ）組（   ）番 氏名              

 

１ 

⑴ ⑵ 

⑶ 

 ２                こ 

３  

４ ⑴ ⑵ 

５  こ分  

 

６ 

⑴                 円  

⑵ （説明） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和６年度 

いばらきフォローアップ問題 算数 第３回 解答 

（   ）年（   ）組（   ）番 氏名              

 

１ 

⑴        566 ⑵         ４ 

⑶        15.68 

 ２        52        こ 

３ 1.9843 

４ ⑴               時こく ⑵         時間 

５ 27       こ分  

 

６ 

⑴        160        円  

⑵ （説明） 

長さは１ｍの 12 倍なので、代金も 80 円の 12倍となります。 

   12ｍの代金は、80×12＝960 より、960 円です。 

 

答え方のポイント 

 「買った長さが７ｍのときの代金の求め方と同じように
．．．．．

」とあるので、上の説明のように 

下線部    の数を変えて記述するところがポイントです。 

 自分の書いた説明に、次の①、②の内容がふくまれているか確認しましょう。 

 ① 長さは１ｍの 12倍なので、代金も 80円の 12 倍 

 ② 80×12＝960 より、960 円 

 

★ 心配な人は、担任の先生や、算数担当の先生に確認してもらいましょう。 

 


